

801967

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Казбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 283 (8886).

Среда, 5 декабря 1956 г.

Год издания 35-й.  
Цена 20 коп.

## Под знаменем Советской Конституции

СЕГОДНЯ народы нашей Родины торжественно и радостно отмечают День Советской Конституции.

Пятнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, выражая волю всего советского народа, единодушно утвердил новую Конституцию Союза ССР. Этот замечательный документ в истории человечества законодательно закрепил всемирно-исторический факт победы социализма.

Советские люди гордятся своей Конституцией, отражающей результаты героической борьбы нашего народа, который впервые в мире под руководством Коммунистической партии сбросил с себя ярмо капиталистического рабства, взял свою судьбу в собственные руки, построил новое, социалистическое общество и указал всему человечеству путь к торжеству свободной и счастливой жизни. Незыблемой основой Конституции СССР являются принципы и основы социализма. Она определила общественное и государственное устройство Союза Советских Социалистических Республик. Политическую основу СССР, говорится в Конституции, составляют Советские депутаты трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свершения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата. Экономическую основу Советского Союза составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства.

Советская Конституция глубоко интернациональна. Она основана на принципе свободы, равноправия и тесного сотрудничества народов. Рабочие, крестьяне и интеллигенция в тесном содружестве, сообща строят коммунизм. На основе этой общности создается и окрепло морально-политическое единство советского общества.

Одной из замечательных особенностей Конституции СССР является ее последовательный и ясный демократизм. Советская Конституция отвергает всякое, прямое или косвенное, неравенство граждан. Сила и непобедимость советской демократии состоит в том, что она поднимает широкие массы трудящихся к сознательной политической жизни, пробуждает их творческую энергию, открывает широкий простор для проявления его талантов и способностей. Народы нашей страны принимают непосредственное участие в управлении социалистическим государством, строят новую коммунистическую жизнь. Об этом ярко говорит тот факт, что свыше полтора миллиона лучших представителей рабочего класса, крестьянства и советской интеллигенции избраны в Советы депутатов трудящихся. Только в Кемеровской области депутатами областного, районных, городских, поселковых и сельских Советов избраны 13.704 человека.

Советские люди работают на себя, на свое общество, на родное государство. Это служит могучим источником неиссякаемой трудовой энергии и творческой инициативы трудящихся, источником неуклонного мощного подъема социалистической экономики. К знаменитому празднику — Дню Конституции наша Родина пришла с новыми успехами в коммунистическом строительстве. Темпы нашего продвижения вперед исключительно велики: они намного превосходят темпы развития капиталистических стран. В 1956 году в СССР будет выплавлено стали в десять раз больше, чем в 1929 году, а в США выплавка стали возрастет за это время всего в 1,8 раза. Добыча нефти за этот же период увеличится в 6 раз, в США — в 2,5 раз, производство электроэнергии в Советском Союзе возрастет в 31 раз, а в США — в 6 раз. Замечательных успехов добились труженники сельского хозяйства. Покорители целины вспахали 35,5 миллиона гектаров новых земель. В 1956 году по сравнению с прошлым годом

заготовлено хлеба больше на миллиард с лишним пудов.

Конституция СССР обеспечивает гражданам великие права — на труд, на отдых, на образование, на материальную обеспеченность. И эти права у нас осуществляются на деле. Свидетельством великих преимуществ Советской Конституции являются мероприятия, проведенные партией и правительством по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа. К ним относятся: сокращение рабочего времени в предпраздничные и предпраздничные дни, установление шестичасового рабочего дня для подростков, повышение пенсий трудящимся по старости и инвалидности, отмена платы за обучение в средних и высших учебных заведениях. С 1 января 1957 года будет повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. Сейчас проводится подготовительные мероприятия по постепенному переводу рабочих и служащих на семичасовой рабочий день. У нас давно введено семилетнее обучение, принимаются меры к осуществлению всеобщего среднего образования в городе и деревне.

Под солнцем Советской Конституции бурно развивается родной Казбасс, с каждым годом расцветают наши города, рабочие поселки и села. Шахтеры, металлурги, строители, энергетики, труженники сельского хозяйства, широко развернув соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года изо дня в день увеличивают выпуск продукции. Многие коллективы предприятий Казбасса, стремясь приумножить богатства Родины, досрочно выполнили годовые планы. В числе их — горняки шахт «Суртанха», «Шушталенская-1», «Абашевская-1», № 7-б, «Западная», коллективы Кемеровского, Бачатского и Грамотинского разрезов, Ленинск-Кузнецкого электролампового завода, треста «Кузбассуголь» и комбината «Кузбассуголь» успешно завершили ноябрьский план. Выполнили 11-месячный план по всему производственному циклу кузнецкие металлурги.

Но партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом. У нас немало еще нерешенных вопросов и недостатков в работе. Ряд предприятий не выполняет государственных планов, отстает жилищное и культурно-бытовое строительство. Не везде уделяется должное внимание борьбе за технический прогресс, внедрение новой техники и передовых приемов труда, использование в производстве достижений современной науки и техники. Имеются недостатки в культурно-бытовом обслуживании населения. Надо приложить все силы к тому, чтобы устранить все недоработки, добиться дальнейшего улучшения в хозяйственной деятельности и культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

Конституция СССР, предоставляя великие права гражданам Советского Союза, возлагает на них ответственные обязанности. Долг каждого советского гражданина — свято исполнять советские законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общества, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать родное Отечество.

Конституция СССР имеет огромное международное значение. Для трудящихся стран народной демократии, вырвавшихся из-под гнета империализма, она служит ярким маяком, освещающим их движение вперед по пути социалистического строительства. Она воодушевляет всех честных людей мира на борьбу против реакци и фашизма, за мир и дружбу народов.

Под знаменем Конституции СССР советский народ одержал великие победы. Под знаменем Конституции СССР, под руководством Коммунистической партии он уверенно идет к торжеству коммунизма.

### В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

#### Об итогах социалистического соревнования сельских Советов за успешное выполнение государственного плана закупок и заготовок молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов по выполнению государственного плана закупок и заготовок молока по состоянию на 1 ноября 1956 года, обком КПСС и исполком областного Совета постановили присудить переходящее Красное знамя областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатам трудящихся и выдать первую премию в сумме 1.000 рублей, в том числе председателю сельского Совета 300 рублей, Больше-Антисобскому сельскому Совету, Мариинского района (председатель т. Радагин), занявшему первое место в соревновании сельских Советов.

Больше-Антисобский сельский Совет обеспечил выполнение годового плана обязательных поставок молока по индивидуальному сектору из 118,3 процента, по закупку — на 185 процентов и по колхозам — на 168,3 процента.

Вторые места присуждены Тарасовскому сельскому Совету, Промышленского района (председатель т. Киселев), обеспечившему выполнение годового плана обязательных поставок молока по индивидуальному сектору на 114,2 процента, по закупку — на 105,2 процента и по колхозам — на 90,7 процента. Шининскому сельскому Совету, Топкинского района (председатель т. Малинин), обеспечившему выполнение плана обязательных поставок молока по индивидуальному сектору на 93,4 процента, по закупку — на 130,6 процента и по колхозам — на 72 процента.

Обком КПСС и облисполком наградили Тарасовский и Шининский сельские Советы почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома и выдали денежные премии по 500 рублей каждому сельсовету, из них председателю сельских Советов по 200 рублей.



Плакат работы художника И. Гаффа, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства. Фотохроника ТАСС.

## Заявление Правительственных Делегаций Советского Союза и Румынской Народной Республики о состоявшихся переговорах

С 26 ноября по 3 декабря 1956 года по приглашению Правительства СССР в Москве находилась Правительственная Делегация Румынской Народной Республики.

В состоявшихся советско-румынских переговорах приняла участие Правительственная Делегация Советского Союза в составе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого Заместителя Председателя Совета Министров А. И. Микояна и М. З. Сабурова. С Советской Стороны в переговорах участвовали также: Председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков, Министры СССР — А. Г. Зверев, И. Г. Бабанов, Начальник Главного Управления по делам экономических связей К. И. Козаль, Заместитель Министра иностранных дел СССР Н. С. Патошчев, Посол СССР в РНР А. А. Елишев и другие официальные лица.

С Румынской Стороны в переговорах приняла участие Правительственная Делегация Румынской Народной Республики в составе Председателя Совета Министров РНР Киву Стойка, Заместителя Председателя Совета Министров РНР Бурладану Александру, Председателя Госплана РНР Марин Гасона, Министров РНР — Манеску Мани, Попеску Марчела. С Румынской Стороны в переговорах участвовали также: Посол РНР в СССР Дала Михай, Заместитель Председателя Госплана РНР Цейгер Симеон и другие официальные лица.

Состоялись встречи и беседы Правительственных Делегаций и экспертов. Председатель Совета Министров РНР Киву Стойка был принят Первым Секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым и имел с ним беседу.

Имевшие место в ходе советско-румынских переговоров встречи и беседы проходили в духе дружественной сердечности и полного взаимного понимания. Восторженно рассматривались все вопросы, вытекающие из государственных интересов обеих стран, из непреклонного желания советского и румынского народов укреплять сотрудничество и единство социалистических стран, развивать и совершенствовать взаимовыгодные пол-

итические и экономические отношения и культурные связи между СССР и РНР на основе принципов полного равноправия, соблюдения территориальной неприкосновенности, независимости и государственного суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

Обе Делегации с удовлетворением отмечают огромное положительное значение братской советско-румынской дружбы, развившейся и окрепшей в совместной вооруженной борьбе за освобождение Румынии и по разгрому немецкого фашизма. Братская дружба наших народов обеспечила восстановление государственного суверенитета Румынии, погнанного фашистскими захватчиками в период второй мировой войны, и помогла румынскому народу, свободно избравшему путь социализма, не только устоять перед просяками враждебных сил, но и одержать важные успехи на этом пути.

Опираясь на восторженную взаимную братскую помощь, верные великому знамени мира, демократии и социализма, Советский Союз и Румынская Народная Республика в братском содружестве с другими социалистическими странами и вперед пойдут по этому пути, означавшему для наших народов восторженный подъем экономики и народного благосостояния, сохранение и укрепление государственной независимости и подлинный национальный расцвет.

Делегации единодушно заявляют, что принципы, изложенные в Декларации Правительства Союза СССР от 30 октября 1956 года об основах развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами, будут способствовать дальнейшему укреплению дружбы между народами наших стран, так как эти принципы полностью отвечают тем целям, которые ставят перед собой и Румынская Народная Республика.

Состоявшийся широкий обмен мнениями между Делегациями касался как наиболее важных вопросов современной международной обстановки, интересующих Советский Союз и Румынскую Народную Рес-

публику, так и вопросов дальнейшего развития советско-румынского сотрудничества.

Делегации установили наличие полного единодушия в оценке современной международной обстановки. Обе Делегации заявляют, что спорные международные проблемы современности должны решаться только на основе принципов мирного сосуществования государств и терпеливых переговоров, которые могут обеспечить не только ослабление международной напряженности, но и достижение существенной разрядки, чего так страстно желают все народы. Правительства СССР и РНР считают необходимым дать, что попытка империалистических сил сорвать намеченную разрядку, развернуть наступление против свободы народов, вмешательство во внутренние дела других народов, попытка внести раскол в содружество социалистических стран, в котором заключена главная надежда на сохранение всеобщего мира, необходимо противопоставить еще большее сплочение всех свободных народов социалистических стран, всех миролюбивых сил на защиту мира и против империалистической политики силы и агрессии, угрожающей безопасности всех народов и всеобщему миру.

Политика агрессии нашла свое наиболее неприкрытое выражение в нападении Англии, Франции и Израиля на Египет, только недавно высвободившийся из-под иго колониализма и стремящийся к упрочению своей свободы и национальной независимости. Развязав войну против Египта, империалистические круги Англии и Франции ставили перед собой далеко идущие цели восстановления в государствах Ближнего и Среднего Востока режима колониального гнета, восстановления утраченных ими в этом районе позиций, привилегий и источников обогащения.

Вооруженное нападение Англии, Франции и Израиля на Египет, сопровождавшееся варварскими бомбардировками, привело к многочисленным жертвам.

Возмущенное нападением Англии, Франции и Израиля на Египет, сопровождавшееся варварскими бомбардировками, привело к многочисленным жертвам.

(Окончание на 3-й стр.)

## В честь всенародного праздника

### Успехи передовых коллективов

Замечательную трудовую победу одержал коллектив крупнейшего в области Кедровского угольного разреза. Выдав за одиннадцать месяцев дополнительно около 84 тысяч тонн угля, горняки выполнили государственный план первого года шестой пятилетки. Наилучшим показателем в соревновании добился коллектив второго участка, которым руководит т. Дусь. Он выдал сверх задания свыше 50 тысяч тонн топлива.

Среднесуточная добыча угля на разрезе возросла на 2.378 тонн по сравнению с прошлым годом, то есть увеличилась почти в три раза. Производительность труда за этот период поднялась на 11,2 процента.

Коллектив шахты «Суртанха» перед трудящимися всего Кузбасса дал слово — на месяц раньше срока выполнить свои социалистические обязательства по сверхплановой добыче. Слово свое, как и подобает шахтерам, он сдержал с честью. Родина получила 43 тысячи тонн угля, добытого горняками «Суртанха», дополнительно к заданию. Шахта завершила голозовый план. Значительно улучшились все показатели в работе предприятия. Среднесуточная добыча по сравнению с прошлым годом возросла на 500 тонн, производительность труда — более чем на 10 процентов. Себестоимость тонны добываемого топлива ниже плановой.

### Растет выпуск электроламп

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Крупными производственными достижениями отмечает День Советской Конституции коллектив электролампового завода. 27 ноября это предприятие выполнило годовой план по выпуску вольтовой продукции, а 1 декабря — годовой план по товарной продукции. Выпуск электрических ламп по сравнению с предыдущим годом увеличился на 2 млн. 74 тысяч штук.

Завод досрочно выполнил годовое задание по производству экранов и конусов для телевизоров и около 14 тысяч комплектов этих изделий произвел сверх плана.

В этом году продолжалась дальнейшая механизация и автоматизация, а также модернизация производства. Освоение проектной мощности колбовыводного автомата позволило отказаться от ручного способа изготовления колб и от завода их со стороны. Больше того, Ленинск-Кузнецкий завод впервые сам отправил на родственные предприятия 8 млн. 364 тысячи колб.

В сборочном цехе по инициативе начальника цеха Юриша, технолога Орлеана, механика Печкова, мастеров Сергея и Макухи увеличены рабочие скорости станков

и автоматов, в результате с/ем продукции при том же оборудовании повысился на 15 процентов. Работа поточных линий организована теперь по часовым графикам. В соответствии с этим заготовительные цехи четко поставляют на сборку детали, заготовки, полуфабрикаты.

Завод значительно улучшил качественные и экономические показатели. Производительность труда за год выросла на 25,3 процента. По отношению к прошлому году брак снижен на 15 процентов. За этот же период себестоимость единицы изделия снизилась на 16,5 процента.

В борьбе коллектива за досрочное выполнение производственной программы большой вклад внесли рационализаторы и изобретатели. Механик стального цеха т. Саррапулов, слесари крошко-монтажных автоматов тт. Мартынов и Потоялов, мастер т. Мачин и другие новаторы разработали и внедрили десятки предложений, направленных на повышение производительности труда, увеличение количества продукции, повышение ее качества, снижение себестоимости. От внедрения рационализаторских предложений завод получил с начала года около 600 тысяч рублей экономии.

### Идет сверхплановый уголь

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив 17-го участка шахты № 5/7 брал обязательство выдать на-гора сверх годового задания не менее тысячи тонн угля. Горняки изо дня в день упорно борются за успешное выполнение своих обязательств. Особенно хорошо трудится бригада навалотбойщиков т. Суботина. Ежемесячно на 170—180 процентов выполняют нормы тт. Рудалев, Нелюбов, Семенов и Михаил Суботины. В результате участок на несколько

дней раньше срока закончил 11-месячную программу.

Хорошо работают и некоторые другие участки. Так, коллектив 4-го участка в прошлом месяце добыл 1.500 тонн угля в счет обязательств и продолжает увеличивать сверхплановую добычу. 1.200 тонн топлива добыл в ноябре полностью к заданию третий участок.

Выполнил свое задание горняки шахты «Андреевская-2». С начала года молодой коллектив выдал более 8 тысяч тонн угля дополнительно к плану.

### В строй вступают новые агрегаты Южкзбассгрэс

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Перед коллективом строителей Южкзбассгрэс ставилась задача: в конце текущего года закончить монтаж и сдать в эксплуатацию последнее оборудование, обеспечивающее освоение проектной мощности станции. Строители и монтажники с честью выполнили задание. В конце ноября был распущен еще один котел, а на днях начала работать новая мощная турбина.

Трудились строители, как говорится, на славу. Особенно вид-

ных успехов добился коллектив участка «Сибангромонтаж», возглавляемый инженером т. Грешновой. Умело исполняя передовый опыт, монтажники еще в августе закончили монтаж годового плана. Каждый рабочий участка выполнял свои нормы на 160 и более процентов.

В котельном цехе основные работы вели бригады тт. Корчакина, Пономарева, в турбинном — Гилжаря, Белогорохова и других.

### Глубинки разгружены

В горячие дни уборки урожая в большинстве колхозов Ленинск-Кузнецкого района были открыты глубокие пункты. Благодаря им удалось значительно часть колхозных и привлеченных автомашин поставить на отвозку хлеба от комбайнов на токи, что обеспечило бесперебойную работу уборочных агрегатов. Засыпанный на глубинки хлеб тщательно подрабатывался. Таким путем удалось сохранить весь засыпанный хлеб. Всего через глубинки прошло 2 млн. 739 тысяч пудов зерна.

Колхозы имени Мпурнина, «Труд», имени Свердлова обеспе-

чили вывозку хлеба с глубинных пунктов своим автотранспортом. Из автомашин Краснинской МТС была создана специальная колонна для отвозки хлеба.

Большую помощь труженникам села оказал коллектив Ленинской автомашины комбината «Кузбассуголь», выделивший на перевозку хлеба более 70 автомашин. Воители этой базы тт. Щербак, Пестов, Гуцин, Завьялов и другие перевозили в день по 10—12 тонн зерна.

3 декабря с глубинных пунктов района были доставлены последние тонны хлеба.

М. ВАСИЛЬЕВ.

### В счет 1957 года

Коллектив магазина № 31 «Культовары» Кемеровского гор.промторга 30 ноября, досрочно, завершил годовую план товарооборота. Сейчас коллектив магазина работает в счет 1957 года.

В магазине имеется большой выбор елочных игрушек, спортивных товаров. Хорошо работают отделы, которыми руководят тт. Андреевская, Таранов и Гаденова. Продавцы тт. Кирикова, Попович, Тихонова, Романенко, Кис-

лева и Трубицина культурно обслуживают покупателей.

Во всеобщем социалистическом соревновании за первый, второй и третий кварталы этого года коллектив магазина удостоился второй денежной премии. Мы уверены в том, что и в четвертом квартале коллектив выйдет победителем в соревновании.

В. ТИХОНОВ, директор магазина.

# Закон, по которому радость приходит...



Радостью отмечает семейный праздник Деделовы Конституции семья знатного шахтера Семена Максимовича Деделова. НА СНИМКЕ (слева направо): десятиклассник Николай ДЕДЕЛОВ, бригадир проходчиков Михаил ДВУХРЕЧЕНСКИЙ, табельщик шахты № 5-7 Валентина ДВУХРЕЧЕНСКАЯ, школьница Галя ДЕДЕЛОВА, глава семьи пенсионер Семен Максимович ДЕДЕЛОВ, домашняя хозяйка Татьяна Логиновна ДЕДЕЛОВА, школьница Люба ДЕДЕЛОВА, инженер, начальник шестидатного участка шахты № 5-7 Владимир ДЕДЕЛОВ, преподаватель физподготовки Людмила ДЕДЕЛОВА.

## ЧЛЕНЫ СЕМЬИ РАССКАЗЫВАЮТ:

### Великие права

СЕМЕН МАКСИМОВИЧ ДЕДЕЛОВ

Свежи еще воспоминания о тех памятных днях, когда весь советский народ обсуждал проект новой Конституции — великого закона первой в мире страны победившего социализма. А когда шли заседания VIII Чрезвычайного съезда Советов, утверждавшего новую Конституцию, миллионы людей во всех уголках нашей необъятной страны принимали к радиопрямникам и репродукторам, переживая большую радость и гордость за свою Родину.

Великие права советских людей были записаны тогда в новой Конституции. Значение некоторых из этих прав в то время не все мы в полной мере оценивали. Для меня, например, тогда самым главным было право на труд и на образование. Их-то я старался использовать как можно полнее. С тех пор прошло два десятилетия. Наша прекрасная Родина стала еще могущественнее, еще краше. Многие изменились и в

## Дорога доблести и славы

На Судженской шахте № 5-7 могут многие порассказать о пенсионере Семене Максимовиче Деделове. И когда слушаешь эти рассказы, в воображении возникает портрет эталонного волевого человека, сурового главы большой семьи. Именно таким он и являлся, когда подошли к тридцати первому году на улице Революции.

Но вот в прихожей нас приветливо встретил пожилой мужчина среднего роста и не очень плотного телосложения. Его коротко подстриженные темные волосы слегка припорошены седой пылью. Лицо простое, открытое, не по летам свежее. Темные глаза смотрят на собеседника приветливо, улыбочкой, молодо поблескивая. Под старым ему и супругой Татьяной Логиновной, подвигая хлопотульщицу, радушно, словоохотливо хозяйка дома.

Познакомились. Зашли в комнату. Повернув рычажок приемника, Семен Максимович пригласил бархатистые звуки виолончели. Разговорились легко. Супруги охотно рассказывают о детях, о семейных делах, о своих думах. Видно, что они переживают ту спокойную удовлетворенность, которая приходит к людям, много трудившимся для того, чтобы создать рабочую, дружную семью, обрести устойчивый достаток.

Да, живем хорошо, в доме есть все, что требуется семье. Недавно приобрели «Победу». Дети один за другим выходят на трудовую дорожку. Дочь Валентина работает на шахте в табельной. Муж ее, Михаил Двухреченский — бригадир прославленной на руднике комсомольско-молодежной бригады проходчиков. Сын Владимир окончил Томский политехнический институт и уже четвертый год работает начальником участка на той же шахте, где начал и закончил свой трудовой путь отец. Дочь Людмила преподает физику в той же школе, где сама училась. Ну, что еще рассказывать? Сын Николай учится в десятом классе. Он твердо решил пойти той же дорогой, что отец и брат. Только после окончания школы хочет сначала поработать в шахте, а уже потом — в институт. Так-то лучше. А вот эти две дочки учатся еще в начальной школе. О будущей профессии пока не задумываются. Подрастут — выберут, что по душе придется, и найдут свое место в жизни. В наше время это не трудно.

Когда Семена Максимовича попросили поведать о своем трудовом пути, он просто душевно удивился:

— Да о чем тут рассказывать? Работал обыкновенно, как многие на нашей шахте, а теперь вот на отдых ушел. Тысячу десятков рублей пенсии получаю. А насчет прошлого, вот тут все записано. Семен Максимович достал из комода трудовую книжку. Но в книжке что? Только последнюю страницу да длинный перечень наград и поощрений. Поглядев наградную запись, шахтер-пенсионер улыбнулся в воспоминания и невольно рассказал о многом. Подняла Татьяна Логиновна хитровато напоминая мужу:

— А ты бы другую книжку, что побольше, показал, — она кинула на шкаф.

— Ах, ты вон о чем? — смутился Семен Максимович и достал толстую книгу «Знание шахтеры Востока угольных бассейнов», в которой несколько страниц посвящены С. М. Деделову.

И вот постепенно раскрылся путь обыкновенной советской семьи.

☆☆☆

Первая пятилетка. 1930 год. На необъятных просторах Советской страны велось создание. В то памятное время волею Коммунистической партии, поддержанной всем народом, наша Родина совершила небывалый в истории бросок вперед, из вековой отсталости в современность, в ряд могущественных индустриальных

держав мира. Во всех концах ее строились сотни заводов, фабрик, шахт, прокладывались новые стальные магистрали.

Промышленность требовала кадров. Нужны были армии строителей, металлургов, шахтеров. И партия звала людей в промышленные центры.

Мартовским вечером 1930 года актив деревни Куликово, что в Омской области, обсуждал вопрос о наборе людей на шахты Кузбасса. Незаткое это было дело. Селан пугало слово «шахта». О подземном труде тут было самое мрачное представление. На стройки, на заводы, на железные дороги деревянные жители шли, а на шахты охотников не находилось. И вот это-то собралось обмозговать активисты села. В разгар многоголосых «правиль» самый молодой член сельского Совета Семен Деделов попросил слово.

— Запиши. Я согласен поехать на работу в шахту, — решительно заявил он.

Назавтра об этом стало известно всей деревне. И уж на что отец Семена — Максим Деделов был покладистый человек, — но и он изумился, услышав о таком решении сына. Вместе с братом они соваляли ему под нос какую-то старую книжонку с картинками, изображавшими «дский» труд шахтера, и требовали: «Отступись!»

— Надо ехать, — упрямо повторил Семен. — Чувствую, что там мое место сейчас.

И настало на своем. 18 апреля 1930 года Семен Максимович Деделов был зачислен помощником забойщика на Судженскую шахту № 5. Так началась новая горняцкая жизнь крестьянского сына. А год спустя, на шахту приехал и его младший брат Алексей Деделов.

Помощником я попал к опытному проходчику Чурликову, — вспоминает Семен Максимович. — Коренной шахтер, глубоко понимающий требования времени, он кропотливо учил молодое моему мастерству, давал много, спрашивал строго. Прошло лишь полгода, и учитель сказал мне: «В помощники ты мне больше не годишься. Самостоятельно работай, можешь хорошо. Другое учить буду. Я уже сказал там. Иди».

И вот С. М. Деделова назначили проходчиком, а через шесть месяцев — бригадиром. Самостоятельная работа только подогрела стремление шахтера больше знать, лучше трудиться. Пытливо изучая опыт лучших забойщиков, он вгрызался в книги по горному делу, вытискивал новые и новые знания и вскоре получил разряд забойщика первого класса. А в 1936 году его направили на курсы горных мастеров. Став горным мастером, С. М. Деделов с неслыханным упорством продолжал учиться и на следующий год без отрыва от работ закончил курсы ответственных ведения горных работ, став после этого помощником начальника участка. А дальше — Дальнее опять упорное овладение знаниями. Еще три года проучился на вечернем отделении горного техникума. На третьем курсе, уже в отпуске, в декабре 1942 года Семен Максимович пошел добровольно защищать свое Отечество от немецко-фашистского нашествия.

О воинских подвигах командира артиллерийского орудия Деделова, участника боев за Сталинград, за освобождение Ростова, Дмитрова, Ижевска, Вулапешта в сорок первом, говорят орден Славы и три медали «За отвагу».

Сентябрь 1945 года. Фронтовики С. М. Деделов вернулся на родную шахту. Горняцкая гвардия тут заметно поредела. Молодые кадры надо было учить многому, и прежде всего, добрым традициям старейших на руднике шахты. Не отложив положенного месяца, Деделов принял двадцать четвертый участок. И вскоре шахтеры почувствовали умелую, твердую руку нового начальника.

Прежде всего на участке было покончено с самостроем. Проходка

проводилась по технологическому графику, выполнение которого стало законом для шахтеров. Деделов добился быстрого приведения в порядок механизмов, налажал бесперебойную доставку леса на участок. В сменах установили жесткий контроль за выполнением порученной работы. Переодически шахтеры вливали шестую над молодыми. Горные мастера и бригадиры стали добиваться не только выполнения заданий, но и подготовки лавы для следующей смены. Все это было подкреплено, оживлено настоящим, действенным соревнованием горняков.

И оставшийся до этого участок в 1946 году выполнил план на 110 процентов, а дальше начался большой рост.

В начале 1949 года создавался нерегулярная обстановка на единственном участке. Там люди не знали постоянного места работы, ни за что не отвечали. Дисциплина ослабла до предела. Выработка падала все ниже и ниже. Становилось ясно, что на этот участок нужно направить толкового руководителя. И выбор пал на Семена Максимовича Деделова.

И опыт пришлось начинать сначала. Деделов организовал постоянные бригады, подобрал бригадиров из лучших горняков, от вел каждой бригаде постоянное место работы, внедрил четкий технологический график. И снова контроль, требовательность, борьба с расхлябанностью, соревнование, кропотливая работа с каждым человеком. Уже в первый месяц участок заметно вырвался вперед, а начиная со второго, стал перевыполнять план.

Так шло до 1953 года. Как-то после наряда С. М. Деделова вызвал начальник шахты А. Ф. Юдин.

— Не легово ли взяли ты, Семен Максимович, на одиннадцатый? Ведь помощника своего ты крепко подготовил. Как считаешь, справишься он с участком?

— Справится, уверен. А только к чему разговоры? Давать же первый разряд шахты назад. Положенье, сам знаешь, там тяжелое, запущенность дремучая. Побудь уж еще нашей тяжелой артиллерией. Разгори этот орешек — и больше беспокоит не станем. Решили? Ну, вот и хорошо!

С. М. Деделов принял остающийся участок в сентябре. А в декабре горном КПСС вручили его шахтерам переходящее Красное знамя. Осенью 1954 года коллектив участка получил премию министерства.

В тот же год молодой инженер Владимир Семенович Деделов — выпускник Томского политехнического института — принял на шахте шестнадцатый участок. Между отцом и сыном шло напряженное соревнование. Отец все время выходил победителем. Но это не раздало старика. Он январь и дома строго отчитывал сына:

— Ты же смена моя. Уйду на пенсию — один Деделов будет начальником участка. Понимаешь? Не можешь отставать. Не имеешь права. Не для этого государство тебе 15 лет ушло. Должником ты у него большим числишься. А долги свои Деделовы всегда честно платили. Помни это.

☆☆☆

Сейчас Семен Максимович — на отдыхе. Государство хорошо обеспечило его старость. Но он не теряет связи с родной шахтой, где прошел большой путь доблести и славы, где вышел в знатные люди, получил десятки благодарностей и три медали «За трудовую доблесть». Как и прежде, шахтер знает интересами своего коллектива, его радостями и огорчениями. Он всегда готов поделиться своим богатым опытом с молодежью.

— А как же иначе? — говорит он. — Шахтерская семья вывела меня в большую жизнь. И я у нее в неоплатном долгу.

П. АНОСОВ.

## ЧЛЕНЫ СЕМЬИ РАССКАЗЫВАЮТ:

### Счастье

ЛИДИЯ ДЕДЕЛОВА

Когда меня спрашивают, как я стала преподавателем физкультуры в школе, я отвечаю не сразу. Случайно? Пожалуй, нет.

Четырнадцатилетней девочкой переступила я пороги Томского педагогического училища. Одна мечта была у меня — стать учительницей 1—4-х классов. Но, увидев у меня на груди значок третьего спортивного разряда, преподаватель спросил:

— Каким спортом занимаешься? — Легкой атлетикой.

А на физкультурное отделение нашего училища не хочешь пойти? Я согласилась.

Учиться было очень интересно. Не менее увлекательно было вести секцию в училище. Но, пожалуй, впервые по-настоящему я нашла в спорте свое призвание, когда стала выступать в больших соревнованиях, когда познала радость первых побед. Сейчас на моем счету десятки соревнований, где я была участницей, а мне все вспоминается первенство педучилища страны в Ленинграде и третье место по прыжкам в длину, что досталось тогда мне, пятнадцатилетней девочке.

Были и потом хорошие результаты, даже рекорды, но такого удовольствия, которое получила я в начале лета, участвуя в Спартакиадах народов РСФСР, я не испытывала. Дело, стало быть, не в рекордах и не в местах, ко-

торые ты занимаешь в таблицах соревнований, а в том, что, соревнуясь такие грандиозные состязания, острую спортивную борьбу, много видешь, многому учишься, и наконец, чувствуешь, что без этого немалым была твоя жизнь.

С радостью и гордостью я выступала нынче летом в городских соревнованиях за шахту № 5-7. Впервые там защитила второй разряд по пятиборью, победила рекорд по прыжкам в длину.

Физкультура я преподаю в школе № 29, в той самой, где несколько лет назад училась сама, где когда-то получила третий спортивный разряд. Мое страстное желание — добиться, чтобы мои юные друзья, посещающие секцию, — учащиеся 8, 9, 10-х классов, поскорее стали трехкратными чемпионами. Четверо уже добились этого. В декабре пройдут отборочные соревнования среди школьников по гимнастике. Уверена, что число разрядников в нашей школе возрастет. Большие надежды возлагаю я на Валерию Белоусова, Юлию Хайруллина, Любу Чеурину, Валю Гончарук.

Мне иногда говорят: — Ты счастливая, Лидия! Может быть. Ведь быть молодой — это большое счастье. Да и родилась я в знаменитый год, когда VIII съезд Советов принял новую Конституцию СССР — закон, по которому радость приходит.

## Лечу шахтерских детей

МАРИЯ АНДРЕЕВНА ДЕДЕЛОВА

Улицы Шмидта, Буденного, Днепровская, Полярная, Северная, Костромская, Каменская — самые отдаленные в шахтерском поселке. Живут здесь тысячи горняков, но меня интересуют юные обитатели домов, маленькие члены шахтерских семей: я — участковый фельдшер Судженской детской консультации.

Вот в моей тетрадке появилась новая запись: «Улица Полярная, дом 6, квартира 1». Что случилось? Родилось событие. В семье забойщика шахты № 5-7 Евдокима прибавление семейства. Жена родила ему двойню. Надо навестить молодую мать, только что выписавшуюся из больницы. Распросить, разузнать, посоветовать, поглядеть на новородивших малышей.

С волнением прохожу я мимо дома забойщика Шкуркина. Сейчас, правда, для военных нет причин, а вот совсем недавно его малышка — сын Сережа лежал тяжело больной. Ежедневно, через каждые четыре часа, я приходила к его кровати, делала все, что можно, все, что полагается при пневмонии. Теперь Сережа здоров.

Так вот и строится мой сегодняшний день: с утра — прием в консультации, в полдень — выход к юным пациентам

домой, к больным и здоровым. Иногда иду, а меня останавливают:

— Скажите, Мария Андреевна, а Деделов, начальник участка на шахте, это не родственник вам?

Я киваю: да.

— А тот Деделов, что на подземном транспорте работает? — Муж.

— И Валентина Деделова — табельщица шахты, и старшая, который только что на пенсию ушел с шахты, Семен Максимович, — тоже родня ваша?

— Да, это все мои родственники.

— Подумать только! Все по шахтерской линии пошли, а вот вы нет, обособились...

Я даю объяснение: — Как же обособились? Я ведь лечу шахтерских детей, пишу смену, пишу будущее. Сегодня, припомнив этот разговор, я думаю о своих шестерых детях: какой-то они выберут себе путь в жизни: кем станут? Восемилетняя Галина спит и во сне видит себя садоводом, а старшая на продачу учится. Вот и хорошо. Растет культура шахтерского поселка. И пусть один Деделов добывает уголь в родной шахте, другие представители семьи будут учить в школе детей шахтера, лечить их, озеленять поселок.

## Почетен труд шахтера

МИХАИЛ ДВУХРЕЧЕНСКИЙ

Когда молодой советский человек выходит, как говорят, в жизнь, перед ним открыты все пути-дороги. Выбирай любую и только честно иди по ней, не влижай, если даже встретятся трудности и преграды, настойчиво добивайся своей цели.

У меня еще на школьной скамье появилось большое желание стать хорошим горняком, танком, как слывали у нас Семен Максимович Деделов и многие другие, чьи трудовые подвиги вызывали у нас, шахтерских детей, большое восхищение.

Совсем юным пришел я на шахту № 5-7 и начал свой трудовой путь, как начинают его многие, — с откатки угля. А теперь стал бригадиром комсомольско-молодежной бригады проходчиков.

В руднике о нашей бригаде идет добрая слава. Молодые горняки трудятся не жалея сил и энергии, прилежно овладевают мастерством.

В социалистическом соревновании в честь двадцатой годовщины Советской Конституции наша бригада брала высокие обязательства — дать в ноябре 120 погонных метров проходки — вместо 70 метров по плану. Это обязательство мы перевыполнили. Наш ноябрьский показатель — 128 погонных метров. Теперь с уверенностью можно сказать, что двадцатая лава паста Кокосового будет передана очистной бригаде не позднее 10 января 1957 года.

Шахтеры нашей бригады, в большинстве своем являющиеся ровесниками Конституции, хорошо используют записанные в ней права на труд, на образование, на отдых. Высокопроизводительная работа дает нам большие заработки. К нашим услугам все условия для культурного отдыха. Каждый из нас учится, повышает свою квалификацию, чтобы добиться новых трудовых успехов на благо своей Родины.

## Живем в достатке

ТАТЬЯНА ЛОГИНОВНА ДЕДЕЛОВА

Помните, во время одной беседы мужа с гостем нашего дома не удержалась я и вставила свое словечко. Муж, смотря, вроде бы нахмурился:

— Помогчала бы, маты! Ну, чего ты понимаешь в шахтовых делах?

— Как то есть чего? — спрашиваю. — Да не хуже вас раскомандировку проведу.

Сказала я это, понятно, в шутку. Но, как и в каждой шутке, доля правды тут была. Так уж повелось у нас в доме, что шахта 5-7, где четверть века трудился муж, а теперь вот дочь, зять и сын работают, стала и для меня родной шахтой, и меня постоянно кровно интересует все, что связано с ней. Да коли бы не так, какая я была бы шахтерская мать?

Нет у меня става работы на производстве. Но когда муж, Семен Максимович, достает свои боевые и трудовые награды, рядом с ними есть и мои. Правильно наградили меня, мать семерых детей, «Медалью материнства» и орденом «Материнская слава» III степени.

Нам, прожившим на Судженке не одно десятилетие, особенно заметно, как вырос, как изменился поселок горняков. А семьи как живут? Только и слышишь, что один горняк на курорт отправился, другой — автомашину купил, у третьего — сын или дочь институт кочают, четвертому — пенсию прибавили.

Да что далеко ходить? Взять хотя бы нашу семью. Я уже смеялась как-то:

— Все виды транспорта завели... А муж и сыновья в ответ: — Все, говорюшь? Нет, далеко еще не все. Пока имеем машину «Победа», мотоцикл, велосипед... Был приемник «Восток». Сменили. Радионо приобрели «Чайка». Были. Фотоаппарат. Да мало ли еще что!

Да разве один мы так живем? Слышь и рядом соседи — так же. Потому что живем мы в стране, где право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости записано в Конституции.

## МОЯ МЕЧТА

НИКОЛАЯ ДЕДЕЛОВ

Радостью наполняется сердце, когда подумаешь, что за плечами всего шестнадцать лет и вот-вот будет окончен десятый класс. Как и у каждого моего ровесника, у меня есть своя большая мечта. На вопрос: «Куда пойти с аттестатом зрелости?» ответ уже определен. Мечтаю, как мой отец, брат, дядя, муж старшей сестры, работать в шахте.

И пусть сразу после десятилетки мне не удастся поехать на горный факультет Томского по-

литехнического. Пусть! Зато это будет гораздо проще сделать, если проработать год — другой в шахте. Изначно ведь только начинаешь. А не познанный горняцкий мозолей — разве это инженер?

Пускай простит меня брат Володи, что нынче возглавляет Участок № 13 шахты № 5-7. Мне страшно хочется быть таким же,

как он, во многом. И как можно скорее. Но прийти к этому я мечтаю несколько по-иному — через забой.

Сегодня нельзя не сказать и о том, чего я жду с нетерпением. В декабре меня будут принимать в комсомол. Означенную это событие в своей жизни горняки отмечают по всем предметам. Еще более настойчиво буду повышать свое спортивное мастерство, заниматься в школьных секциях баскетбола, волейбола, гимнастики.



— А ну-ка, сестренка, давай посмотрим, как ты выполняла домашнее задание? — говорит десятиклассник Николай школьнице Гале. Фото К. Николаева.



Тяжело болел этот малыш. А теперь, видите, какими крепким стал! Фельдшерша Мария Андреевна Деделова приложила немало старания, чтобы поднять на ноги будущего горняка. Фото К. Николаева.

# Заявление Правительственных Делегаций Советского Союза и Румынской Народной Республики о состоявшихся переговорах

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ленным жертвам среди мирного населения и разрушению городов и сел Египта. В результате этих действий был выведен из строя Суэцкий канал, что наносит существенный ущерб международному судоходству, в том числе судоходству Советского Союза и Румынской Народной Республики. Народы СССР и РНР, как и народы других стран, решительно осуждают эту агрессию против Египта.

Теперь, когда в результате героического сопротивления египетского народа и усилий миролюбивых сил Англии, Франции и Израиля прекратился огонь, СССР и Румынская Народная Республика заявляют, что Англия, Франция и Израиль должны в соответствии с решением Организации Объединенных Наций немедленно вывести свои войска с территории Египта. До тех пор, пока английские, французские и израильские войска не выведены с территории Египта, нельзя считать, что военная опасность устранена, что военный позор не может вспыхнуть с новой силой. Советский Союз и Румынская Народная Республика поддерживают справедливое требование Египта о наказании виновников агрессии и возмещения ему ущерба, причиненного в результате военных действий.

Делегации считают, что в связи с попытками империалистических сил обострить международную обстановку самым неотложным делом, имеющим решающее значение для укрепления мира, является разоружение.

Правительственная делегация СССР выражает свое удовлетворение в связи с Заявлением Правительства РНР, единогласно утвержденным Великим Национальным Собранием, о своем полном согласии с предложениями о разоружении, выдвинутыми в Заявлении Советского Правительства от 17 ноября 1956 года. Обе Делегации считают, что принятие этих предложений, отвечающих интересам народов всех стран, способствовало бы достижению соглашения о сокращении вооружений и вооруженных сил, запрещению применения атомного и водородного оружия и производства его испытаний. Обе Делегации заявляют, что Правительство СССР и Правительство Румынской Народной Республики приложат все усилия для разрешения проблемы разоружения в интересах заблаговременного обременительной гонки вооружений, в интересах укрепления всеобщего мира.

Советский Союз и Румынская Народная Республика считают нетерпимым положение, когда Китай, являющийся одним из учредителей Организации Объединенных Наций, лишится права занять свое законное место в этой организации. Отстранение представителей Правительства

ва 600-миллионного китайского народа от участия в деятельности ООН и ее органов является грубейшим нарушением принципов Устава ООН и в то же время пагубно сказывается на деятельности этой организации, так как без участия КНР нельзя решить ни один серьезный международный вопрос, затрагивающий мир и безопасность народов. Законные права Китайской Народной Республики в ООН должны быть безотлагательно восстановлены.

Делегации обменялись мнениями о событиях в Венгрии. Обе Делегации считают, что реакционные силы в Венгрии, воспользовавшись стремлением трудящихся Венгерской Народной Республики к устранению обнаружившихся ошибок и недостатков в области внутренней политики, предприняли попытку уничтожить социалистический строй и создать в Венгрии очаг фашизма, угрожающий миру в Европе. Обе Делегации выражают удовлетворение, что здоровые силы Венгрии, сплотившиеся вокруг Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, опираясь на помощь других социалистических стран, сумели отстоять завоевания народно-демократического строя. Обе Делегации считают, что социалистическое государство не могло оставаться безучастным к опасному положению, создавшемуся в Венгрии, когда нависла угроза не только для социалистических завоеваний венгерского трудящегося, но и для безопасности соседних с Венгрией социалистических государств. Правительственная делегация РНР рассматривает согласие Советского Правительства на оказание помощи Венгерскому Революционному Рабоче-Крестьянскому Правительству, по его просьбе, для пресечения кровавого разгрома реакционных сил, как выполнение Советским Союзом своего интернационального долга перед трудящимися Венгрии и других социалистических стран. Делегации считают, что клеветническая кампания, развернутая международной реакцией вокруг событий в Венгрии, направлена на вмешательство во внутренние дела Венгрии, к тому, чтобы ослабить международную обстановку и отвлечь внимание народов от агрессии Англии, Франции и Израиля против Египта.

В ходе переговоров Делегации со всем вниманием рассмотрели вопрос о безопасности государств Европы. Правительства Советского Союза и Румынской Народной Республики по-прежнему считают, что создание военных блоков в Европе и разделение европейских государств на противостоящие военные группировки, что связано с образованием агрессивного Североатлантического блока (НАТО), мешают установлению прочного мира между народами и способствуют увеличению

международной напряженности и опасности войны. Обе Делегации заявляют о своей готовности предпринять новые усилия с целью создать систему общевосточной безопасности, которая объединяла бы европейские государства без различия их общественного и государственного строя. Создание условий для обеспечения безопасности государств в Европе оказало бы благоприятное влияние на поддержание мира во всем мире.

Однако в современных условиях, когда существует агрессивный военный блок в Западной Европе, когда реактивизируется Западная Германия и активизируются реакционные силы, когда США и страны Североатлантического блока содержат свои многочисленные войска и базы вблизи социалистических стран и отказываются пойти по пути разоружения и мирного разрешения спорных вопросов между государствами, Советский Союз и Румынская Народная Республика не могут не сохранять той остроты, которая присуща всем миролюбивым государствам. В этих условиях, а также учитывая существующее международное положение, обе Делегации считают целесообразным временное нахождение советских войска в Венгрии, в соответствии с Варшавским договором, на территории Румынской Народной Республики.

Согласно Заявлению Правительства СССР от 30 октября 1956 года Правительства СССР и РНР в соответствии с развитием международного положения будут консультироваться между собой и с остальными участниками Варшавского договора по вопросу о необходимости дальнейшего пребывания советских войска на территории Румынской Народной Республики.

В ходе переговоров всестороннему экономическому сотрудничеству между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой.

Учитывая плодотворность существующего советско-румынского экономического сотрудничества, Делегации подтверждают, что они и впредь будут всемерно развивать и укреплять экономические отношения между обеими странами на основе равноправия, уважения национальной суверенности, братской взаимопомощи и взаимной выгоды.

Делегации рассмотрели вопросы о взаимных поставках различных видов сырья, оборудования и других товаров, необходимых для развития народного хозяйства Советского Союза и Румынской Народной Республики, и, исходя из вышеизложенных принципов, договорились о дополнительной поставке некоторых товаров, особо важных для обеспечения работы промышленности и повышения жизненного уровня населения.

При подписании присутствовали товарищи К. М. Баганюч, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. Ж. Сабуров, Н. С. Хрущев, Г. В. Жуков, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенялов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, И. И. Беляев, П. И. Носовичев, Председатель Госплана СССР Н. К. Вайбак, министр СССР А. Г. Зверев и П. Г. Бабанов, Начальник Главного Управления по

делам экономических связей К. И. Юваль, Заместитель Министра Иностранных дел СССР И. С. Патоличев, Посол СССР в Румынской Народной Республике А. А. Епштейн, генерал армии И. А. Серов, Заведующий 5-м Европейским отделом МИД СССР И. Б. Замеческий. С румынской стороны при подписании присутствовали заместители Председателя Совета Министров Румын-

ской Народной Республики Бырладу Александру, Председатель Государства РНР Марин Гастон, Министр финансов РНР Манеску Мана, Министр внешней торговли РНР Попеску Марчел, Посол Румынской Народной Республики в СССР Михай Дала, заместитель председателя Госплана РНР Цейгер Симеон и другие официальные лица.

Вопросы, касающиеся кризиса в течение как можно меньшего времени. После ухода из района Суэцкого канала эти войска, как заявил Фази, должны будут оставаться «некоторое время» близ демаркационной линии, отделяющей Израиль от Египта.

Обязанности этих войска, продолжил министр иностранных дел, в том виде, в каком они были предложены генеральным секретарем Хаммаршельдом и одобренными Генеральной Ассамблеей ООН, не предусматривают, чтобы эти войска оставались в Египте до тех пор, пока не будет достигнуто политическое урегулирование. Но англичане и французы дали понять, что они хотят именно этого.

Касаясь проблемы Суэцкого канала, Махмуд Фази заявил, что Египет намерен контролировать Суэцкий канал, но в то же время «полностью сотрудничать» с пользователями канала. Он добавил, что канал будет всегда открыт для судов всех стран.

Антиправительственные демонстрации в Ираке продолжаются. БЕИРУТ, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Ахбар», несмотря на введение в Ираке военного положения, забастовки и демонстрации в стране продолжаются.

Газета отмечает, что участники забастовочной борьбы до тех пор, пока не изменит премьер-министр Нури Саида, не будут отстранены от власти и Ирак не выйдет из Багдадского военного пакта.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

Выборы в местные народные Советы Албании. ТИРАНА, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в Албании состоялись выборы в местные народные Советы. Повсеместно выборы прошли при высокой политической активности избирателей. По предварительным данным центральной избирательной комиссии, в выборах приняло участие более 99 процентов избирателей.

Выступления советских артистов в ГДР. БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). В Германской Демократической Республике с большим успехом продолжаются выступления советских артистов. Омский русский народный хор дал несколько концертов в Берлине (в том числе в Западном Берлине), а также выступил до многих других городов и сел республики.

В ходе переговоров Делегации обменялись мнениями по вопросам культурного сотрудничества между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой. Было отмечено, что за последние годы культурные связи значительно расширились и окрепли. Соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и РНР, подписанное в Москве 7 апреля 1956 года, открыло новые перспективы для дальнейшего развития советско-румынских связей в области культуры, науки и искусства, что является значительным вкладом в дело укрепления и развития отношений искренней дружбы и сотрудничества между народами.

Делегация Правительства Советского Союза и Делегация Правительства Румынской Народной Республики выражают твердую уверенность в том, что состоявшийся в ходе переговоров всесторонний обмен мнениями будет способствовать дальнейшему упрочению и развитию дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой в интересах народов обеих стран, будет способствовать еще большей консолидации единства социалистических стран, укреплению мира и безопасности во всем мире.

Газета публикует статьи, посвященные задачам развития сельского хозяйства, восстановления правительственных учреждений в деревне, печатает сообщения из всех районов страны, знакомит читателей с проблемами внешней политики и т. д.

Заявление министра иностранных дел Египта Махмуда Фази. НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Выступая по телевидению министр иностранных дел Египта Махмуд Фази заявил вчера, что чрезвычайные вооруженные силы ООН перестанут выполнять свои функции в районе Суэцкого канала, «как только английские и французские войска уйдут». Эти войска, сказал Фази, должны оставаться в Египте «столько, сколько продолжится кризис и в течение как можно меньшего времени».

После ухода из района Суэцкого канала эти войска, как заявил Фази, должны будут оставаться «некоторое время» близ демаркационной линии, отделяющей Израиль от Египта.

Обязанности этих войска, продолжил министр иностранных дел, в том виде, в каком они были предложены генеральным секретарем Хаммаршельдом и одобренными Генеральной Ассамблеей ООН, не предусматривают, чтобы эти войска оставались в Египте до тех пор, пока не будет достигнуто политическое урегулирование. Но англичане и французы дали понять, что они хотят именно этого.

Касаясь проблемы Суэцкого канала, Махмуд Фази заявил, что Египет намерен контролировать Суэцкий канал, но в то же время «полностью сотрудничать» с пользователями канала. Он добавил, что канал будет всегда открыт для судов всех стран.

Антиправительственные демонстрации в Ираке продолжаются. БЕИРУТ, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Ахбар», несмотря на введение в Ираке военного положения, забастовки и демонстрации в стране продолжаются.

Газета отмечает, что участники забастовочной борьбы до тех пор, пока не изменит премьер-министр Нури Саида, не будут отстранены от власти и Ирак не выйдет из Багдадского военного пакта.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

В. ПОЧУЕВ, председатель колхоза имени Маленкова, Ленино-Кузнецкого района.

## Трудовой энтузиазм китайских рабочих

ПЕКИН, 3 декабря. (ТАСС). С разных концов страны поступают сообщения о трудовых успехах китайских рабочих, борющихся за увеличение производства и экономию. Это патристическое движение с особой силой развернулось после VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая.

Рабочие и служащие сталелитейного цеха Тяньшаньского металлургического завода за 20 дней октября дали сверх плана 1100 тонн стали высокого качества. Так также значительно сократил расход сырья и материалов, да 380 тонн чугуна сверх плана. На Аньшаньском металлургическом заводе в октябре была достигнута самая низкая себестоимость продукции. Сообщается также, что котельники пяти промышленных предприятий, таких, как Тяньшаньская электростанция, электростанция Кайланьских угольных копей и другие, сэкономили в третьем квартале текущего года несколько тысяч тонн угля.

Как подчеркивает китайская печать, увеличивается достигшая экономии на предприятиях во многом способствует социалистическому строительству в стране.

## Выборы в местные народные Советы Албании

ТИРАНА, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в Албании состоялись выборы в местные народные Советы. Повсеместно выборы прошли при высокой политической активности избирателей. По предварительным данным центральной избирательной комиссии, в выборах приняло участие более 99 процентов избирателей.

## Выступления советских артистов в ГДР

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). В Германской Демократической Республике с большим успехом продолжаются выступления советских артистов. Омский русский народный хор дал несколько концертов в Берлине (в том числе в Западном Берлине), а также выступил до многих других городов и сел республики.

В ходе переговоров Делегации обменялись мнениями по вопросам культурного сотрудничества между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой. Было отмечено, что за последние годы культурные связи значительно расширились и окрепли. Соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и РНР, подписанное в Москве 7 апреля 1956 года, открыло новые перспективы для дальнейшего развития советско-румынских связей в области культуры, науки и искусства, что является значительным вкладом в дело укрепления и развития отношений искренней дружбы и сотрудничества между народами.

## В Венгрии возобновилось издание газеты «Сабад фэльд»

БУДАПЕШТ, 3 декабря. (ТАСС). По сообщению будапештского радио, после более чем месячного перерыва газета «Сабад фэльд» с тем же названием возобновит издание в Венгрии. В 1-й номере газеты «Сабад фэльд» на манеже ширка в Лейпциге.

## Заявление министра иностранных дел Египта Махмуда Фази

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Выступая по телевидению министр иностранных дел Египта Махмуд Фази заявил вчера, что чрезвычайные вооруженные силы ООН перестанут выполнять свои функции в районе Суэцкого канала, «как только английские и французские войска уйдут». Эти войска, сказал Фази, должны оставаться в Египте «столько, сколько продолжится кризис и в течение как можно меньшего времени».

После ухода из района Суэцкого канала эти войска, как заявил Фази, должны будут оставаться «некоторое время» близ демаркационной линии, отделяющей Израиль от Египта.

Обязанности этих войска, продолжил министр иностранных дел, в том виде, в каком они были предложены генеральным секретарем Хаммаршельдом и одобренными Генеральной Ассамблеей ООН, не предусматривают, чтобы эти войска оставались в Египте до тех пор, пока не будет достигнуто политическое урегулирование. Но англичане и французы дали понять, что они хотят именно этого.

Касаясь проблемы Суэцкого канала, Махмуд Фази заявил, что Египет намерен контролировать Суэцкий канал, но в то же время «полностью сотрудничать» с пользователями канала. Он добавил, что канал будет всегда открыт для судов всех стран.

## Заявление министра иностранных дел Египта Махмуда Фази

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Выступая по телевидению министр иностранных дел Египта Махмуд Фази заявил вчера, что чрезвычайные вооруженные силы ООН перестанут выполнять свои функции в районе Суэцкого канала, «как только английские и французские войска уйдут». Эти войска, сказал Фази, должны оставаться в Египте «столько, сколько продолжится кризис и в течение как можно меньшего времени».

После ухода из района Суэцкого канала эти войска, как заявил Фази, должны будут оставаться «некоторое время» близ демаркационной линии, отделяющей Израиль от Египта.

Обязанности этих войска, продолжил министр иностранных дел, в том виде, в каком они были предложены генеральным секретарем Хаммаршельдом и одобренными Генеральной Ассамблеей ООН, не предусматривают, чтобы эти войска оставались в Египте до тех пор, пока не будет достигнуто политическое урегулирование. Но англичане и французы дали понять, что они хотят именно этого.

Касаясь проблемы Суэцкого канала, Махмуд Фази заявил, что Египет намерен контролировать Суэцкий канал, но в то же время «полностью сотрудничать» с пользователями канала. Он добавил, что канал будет всегда открыт для судов всех стран.

## Международное сотрудничество служб на Балтийском море

3 декабря с. г. в Москве началась переговоры о сотрудничестве аварийно-спасательных служб Союза ССР, Германской Демократической Рес-

## Дар советского народа населению Египта

АЛЕКСАНДРИЯ, 2 декабря. (ТАСС). Вчера в Александрию прибыл советский турбоход «И. Сеченов», доставивший груз помощи трудящимся Советского Союза населению Египта, пострадавшему от англо-франко-израильской агрессии. Встречающие, среди которых было много портовых рабочих, скиндровали лозунги в честь египетско-советской дружбы, в честь руководящих деятелей Советского Союза и Египта.

В Александрийский порт для встречи делегации исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР прибыли представители Египетского общества Красного Полумесяца во главе с вице-председателем общества д-ром Мансуром Фахи, губернатором Александрии Мухаммедом эд-Диб, представителями министерства социальных дел и управления информаций Египта, египетские журналисты в Александрии. Делегацию встречали также Посол СССР в Египте Е. Д. Киселев и сотрудники Советского посольства.

Руководитель делегации, доставивший груз помощи населению Египта, первый заместитель председателя исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Н. С. Хмелев, обращаясь к собравшимся, сказал: Дорогие друзья! Разрешите мне передать вам и в вашем лице всему египетскому народу пламенный братский привет от народа Советского Союза.

С чувством глубокого волнения вступаю мы, представители Советского Красного Креста и Красного Полумесяца, на египетскую землю. Слово Египет сегодня на устах всех советских людей. В каждой семье, в каждой деревне мы говорим и думаем о вас, как о наших любимых героических друзьях.

Дружба проверяется в дни тяжелых испытаний. Мы прибыли к вам в суровую годину, когда война вошла в ваш мирный дом. Дорогие друзья, в это тяжелое для вас время мы всем сердцем, всей душой с вами.

Как только первые бомбы агрессоров упали на вашу землю, советский народ решительно выступил в защиту Египта. На многочисленных митингах и демонстрациях мужчины и женщины нашей Родины гневно заклеймили агрессоров, посетивших на жизнь, свободу и независимость нашего планетного и трудового народа.

## «Вестдейс тагеблат» об ответственности правительства ФРГ за подрывную деятельность радиостанции «Свободная Европа»

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Выходящая в Дортмунде (Западная Германия) газета «Вестдейс тагеблат» требует немедленного вмешательства бюджета в радиостанцию американской радиостанции «Свободная Европа», находящейся в Мюнхене.

Газета обвиняет западногерманское правительство и особенно министерство иностранных дел в том, что они, предоставив лицензию американской радиостанции, дали ей возможность заниматься подрывной деятельностью. «Моральная ответственность федеральному правительству за эти передачи», — пишет газета, — особенно велика в связи с тем, что было отменено его право постоянного последующего контроля над текстами и право на отмену лицензий в том случае, если эти передачи «с точки зрения федерального правительства будут противоречить основным целям его политики».

## Иракский народ требует отставки правительства Нури Саида

ДАМАСК, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает печать, солдаты и офицеры иракских войска частей, расквартированных в Иордании, в знак протеста против империалистической политики Нури Саида отказались выполнять приказ премьер-министра о срочном возвращении в Ирак. Они заявили, что «предпочитают остаться в Иордании и сражаться бок о бок с сирийскими и иорданскими войсками за правое дело арабской нации».

Сообщается, что иракская миссия в Дамаске всячески пыталась заставить командование иракских частей выполнять приказ Нури Саида о возвращении этих частей в Ирак, однако иракские войска выступили вместе с народом за свержение правительства Нури Саида и за выход Ирака из Багдадского пакта, Нури Саид обратился к правительству Турции с просьбой о вводе турецких войска в Ирак для подавления народных выступлений. В этих целях утверждено, что в Ираке уже введено два батальона турецких войска.

## Губительные последствия агрессии против Египта для экономики Англии

Признаки английских газет. ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). По мнению «Таймс», Англия находится в остром экономическом положении, поскольку ее валюты и доллары являются за последние время неуязвимыми сократились.

Газета «Файнэншл таймс» выражает беспокойство по поводу резкого увеличения стоимости морских перевозок. Газета подчеркивает, что в результате англо-французской авантюры в Египте стоимость балтийских перевозок возросла на 40-60 процентов. Все это, по словам газеты, привело к значительному росту цен на многие виды сырья.

## Плоды милитаризации экономики и хозяйничанья американцев

ПЕКИН, 3 декабря. (ТАСС). Политика милитаризации, проводимая американским правительством, и хозяйничанья в Южной Корее, американских монополий привели экономическую страну к глубокому кризису, что пагубно сказывается на ее внешней торговле. Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение южнокорейской газеты «Сеул синму», передает, что дефицит внешней торговли Южной Кореи в 1955—56 финансовом году составил около 19 миллиардов хван, или более 37 млн. американских долларов. В эту сумму входит стоимость американских товаров и импортных товаров, поставленных в Южную Корею контрабандным путем различными американскими фирмами. Только на таможнях Южной Кореи за первые пять месяцев этого года обнаружено контрабандных товаров на сумму более 1.200 млн. хван.

## Международное сотрудничество служб на Балтийском море

3 декабря с. г. в Москве началась переговоры о сотрудничестве аварийно-спасательных служб Союза ССР, Германской Демократической Рес-

Советские люди единодушно заявляют: Руки прочь от Египта! Агрессоры, вой из Египетской республики Советские люди — ваши верные друзья, друзья не на словах, а на деле. Многие миллионы граждан СССР выразили готовность оказать братскую помощь египетскому народу. В короткое время в Советском Союзе было собрано 15 млн. рублей для помощи египетскому населению, пострадавшему от преступной англо-французской и израильской интервенции. На эти средства и были приобретены грузы, которые мы привезли сюда.

Эти грузы — бескорыстный дар, который с любовью и симпатией прислали вам миллионы советских людей. Пусть наш дар поможет вам скорее залечить раны войны и послужит вкладом в ваше благородное, священное дело — дело борьбы за свободный, независимый и процветающий Египет.

Слава египетскому народу, народу-труженнику, народу-борцу! Да здравствует президент Гамаль Абдель Насер! Пусть живет и крепнет нерушимая египетско-советская дружба!

Выступление Н. С. Хмелева было встречено бурными аплодисментами.

Вице-председатель Египетского общества Красного Полумесяца д-р Мансур Фахи в ответном слове сказал: Позвольте мне глубоко поблагодарить за тот дар и вашу участливую и симпатичную помощь к борьбе Героизм египетского народа вдохновляет нас, президентом Гамаль Абдель Насером. Ваш дар еще более укрепляет чувство дружбы и симпатии египетского народа к его друзьям. Народ Египта — милосердный народ. Мы еще раз спасибо благодарим вас за подарок, который выражает любовь советского народа к народу Египта.

Руководитель делегации Н. С. Хмелев сообщил, что в дар советского народа населению Египта привезено три тысячи тонн пшеницы, 500 тыс. банок консервированного молока, на 3 млн. рублей медикаментов и на 600 тыс. рублей медицинского оборудования, госпитали на 300 человек с полным оборудованием и оснащением, 15 палаток для развертывания полевого госпиталя и 10 санитарных машин.

Портные рабочие Александрии заявили, что они разгрузят судно бесплатно и в кратчайший срок.

## «Вестдейс тагеблат» об ответственности правительства ФРГ за подрывную деятельность радиостанции «Свободная Европа»

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Выходящая в Дортмунде (Западная Германия) газета «Вестдейс тагеблат» требует немедленного вмешательства бюджета в радиостанцию американской радиостанции «Свободная Европа», находящейся в Мюнхене.

Газета обвиняет западногерманское правительство и особенно министерство иностранных дел в том, что они, предоставив лицензию американской радиостанции, дали ей возможность заниматься подрывной деятельностью. «Моральная ответственность федеральному правительству за эти передачи», — пишет газета, — особенно велика в связи с тем, что было отменено его право постоянного последующего контроля над текстами и право на отмену лицензий в том случае, если эти передачи «с точки зрения федерального правительства будут противоречить основным целям его политики».

## Иракский народ требует отставки правительства Нури Саида

ДАМАСК, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает печать, солдаты и офицеры иракских войска частей, расквартированных в Иордании, в знак протеста против империалистической политики Нури Саида отказались выполнять приказ премьер-министра о срочном возвращении в Ирак. Они заявили, что «предпочитают остаться в Иордании и сражаться бок о бок с сирийскими и иорданскими войсками за правое дело арабской нации».

Сообщается, что иракская миссия в Дамаске всячески пыталась заставить командование иракских частей выполнять приказ Нури Саида о возвращении этих частей в Ирак, однако иракские войска выступили вместе с народом за свержение правительства Нури Саида и за выход Ирака из Багдадского пакта, Нури Саид обратился к правительству Турции с просьбой о в

СТАЛИНСК СТРОИТСЯ



Хорошеет и благоустраивается город Сталинск. НА СНИМКЕ: участок города в районе нового моста.

Фото В. Скоробогатова.

Межзаводская школа прокатчиков

СТАЛИНСК, 4 декабря. (Корр. «Кузбасса»). На Кузнецком металлургическом комбинате закончила работу межзаводская школа передовых методов труда на прокатке рельсов...

На приеме у депутата

Вряд ли в Ленинске-Кузнецком найдется человек, который бы не знал имени Михаила Васильевича Раева прославленного комбайнера крупнейшей на руднике шахты им. С. М. Кирова и депутата Верховного Совета РСФСР.

Интересовала нас и другая сторона деятельности М. В. Раева. Речь зашла о его депутатской работе. И здесь депутат Верховного Совета РСФСР было о чем рассказать. К нему обращаются сотни трудящихся.



Только на официальном приеме, который он проводит в помещении Ленинско-Кузнецкого горисполкома, бывало у депутата около полутора тысяч человек. Вот и сегодня мы застали пенсионерку Анну Тимофеевну Яковлеву, которая пришла повидать народному избраннику о своей жалобе.

рассудил так: Мамонтов пожилой человек, на его иждивении находится семь детей, старший из них заканчивает среднюю школу. Мамонтов-глава семьи и единственный ее кормилец. Руководители шахты поступили неправильно, не разобравшись в этом деле. Мамонтов заслуживает наказания, но не такого строгого. Не на высоте положения оказались и работники треста, комбината и министерства, которым было поручено разобраться в жалобе рабочего — они попросили от нее отписки. Тогда депутат обратился к письмом к министру, и Мамонтов был восстановлен на работе. Многие трудящиеся обращаются к своему депутату непосредственно на работе, они заочно приходят к нему домой. И для каждого у Раева находится теплое, задуманное слово.

Впрочем, депутат Верховного Совета оказывается помощью не только отдельным трудящимся, обращающимся к нему с просьбами и жалобами, но и целым коллективам. Одной из причин неудовлетворительной работы городской автобазы являлось плохое обеспечение ее резиной. Разобравшись в жалобах трудящихся на плохую деятельность автобазы, Раев обратился в Министерство автомобильного транспорта и шоссе дорожного и добился увеличения поставок резины. Благодаря этому удалось дополнительно выпустить на линию десятков автомашин.

Большую ответственную работу ведет депутат Верховного Совета Российской Федерации М. В. Раев. От души хочется пожелать ему новых успехов на этом благородном поприще.

НА СНИМКЕ: М. В. РАЕВ принимает пенсионерку А. Т. ЯКОВЛЕВУ. Текст М. СТОЙКЕВИЧА. Фото П. КОСТЮКОВА.

На XVI Олимпийских играх

МЕЛЬБУРН, 3 декабря. (ТАСС). 10-й день продолжается XVI олимпиада. За эти 10 дней таблица олимпийских и мировых достижений уже приобрела совсем другой вид. Сегодня на олимпиаде — день отборочных и предварительных соревнований. Состоится только один финал — финал мужской эстафеты 4x200 метров в плавании вольным стилем. Советская команда в составе В. Сорокина, В. Стружкова, Г. Николаева и Б. Никитина финишировала третьей со временем 8 мин. 34,7 сек. Команда СССР награждена бронзовой медалью. Золотую медаль завоевала команда Австралии. Второе место заняла команда США.

В предварительных соревнованиях в плавании на 200 метров брассом лучший результат — 2 мин. 36,1 сек. — показал мировой рекордsetter новозеландец В. Чумичев. Это новый олимпийский рекорд. В финал вышли два советских пловца Х. Юнчев и И. Заседа. Ф. Досев (СССР) в финал не попал. В результате предварительных заплывов женщины на дистанции 100 метров на спине советская пловчиха Л. Клинова в финал не попала. Лучшее время показала англичанка М. Эдвардс — 1 мин. 13,0 сек.

На водном стадионе состоялись также отборочные соревнования по прыжкам в воду с трамплина у женщин. 12 спортсменок, показавшие наилучшие результаты, получили право выступать в финале. В их числе советские спортсменки В. Чумичева, З. Блювас и Н. Крутова.

Неудачно начали свои выступления советские борцы. В наилегчайшем весе Н. Соловьев (СССР) встретился с румынским борцом Д. Пырвудеску. Победа была присуждена румынскому борцу. В легчайшем весе, где К. Вырупаев (СССР) встретился с Ф. Хорватом (Румыния), победа также была присуждена румынскому борцу. Турецкий боец полутяжелого веса М. Силде одержал чистую победу над Р. Дзиевалем (СССР). В легком весе советский боец В. Росин проиграл по очкам австрийцу В. Брошнеру. В полусреднем весе М. Манев (СССР) выиграл по очкам у финского борца Т. Рантанена. В среднем весе советский боец В. Яковлев выиграл по очкам у болгарского спортсмена П. Сиракова по очкам выиграл у В. Николаева (СССР). Встреча борца тяжелого веса В. Дитриха (Германия) и А. Парфенова (СССР) закончилась победой советского спортсмена, хотя вначале судья победу по очкам присудил немецкому борцу.

На Занпадном стадионе открылись соревнования по гимнастике. Первыми в борьбу вступили женщины, которые состязались сегодня по обязательной программе: волновые упражнения, разновысотные брусья, разновысотные на брусьях и опорные прыжки.

В Занпадном стадионе открылись соревнования по гимнастике. Первыми в борьбу вступили женщины, которые состязались сегодня по обязательной программе: волновые упражнения, разновысотные брусья, разновысотные на брусьях и опорные прыжки.

В командном зачете на первое место вышла команда СССР набравшая 184,628 балла. На втором месте команда Венгрии — 183,491 балла, на третьем месте — Румыния — 181,926 балла.

В личном зачете после первого дня лидирует румынская гимнастка Е. Леуштан, набравшая 37,298 балла. На втором месте — С. Муратова (СССР) — 37,266 балла, на третьем — Л. Латунья (СССР) — 37,232 балла, на четвертом — А. Келети (Венгрия) — 37,065 балла.

В начавшихся командных соревнованиях по фехтованию на эспадрион советские спортсмены выиграла в предварительных соревнованиях у команды Австралии. В результате жеребьевки они попали в полуфинальную подгруппу с сильными фехтовальщиками Франции и Италии. Первую встречу с командой Франции советские спортсмены в упорной борьбе проиграли со счетом 7:9. Затем они встретились с обладателем серебряной олимпийской медали 1952 года командой Италии, которая является одним из наиболее вероятных претендентов на командное первенство на нынешней олимпиаде. Советские спортсмены проявили большую волю к победе и победили своих соперников со счетом 9:7. Команда СССР вышла в финал, где ей предстоит встреча с фехтовальщиками Венгрии, Франции и Польши.

Пятый день в ботке Порт-Филипп продолжались соревнования по парусному спорту.

В гонках на судах класса 5,5 кв. м советская яхта «Дружба» была сегодня на пятом месте и после пяти дней соревнований занимает восьмое место (на первом месте яхта Швеции).

В классе «Дракон» советская яхта «Ненгу-2» пришла к финишу 12-й и в результате занимает лишь одиннадцатое место. На первом месте в этом классе спортсмены Дании.

В классе «Звездный» советские спортсмены вышли сегодня на восьмое место и после пяти дней соревнований занимают также восьмое место. Первое место в этом классе прочно удерживают спортсмены США. В парусных гонках на судах класса 12 кв. м советская яхта «Кристалл» пришла к финишу сегодня шестой и находится теперь на восьмом месте. На первом месте в этом классе по-прежнему спортсмены Австралии.

На велодроме сегодня начались соревнования по велосипедному спорту. В предварительных заездах на скорость на 1,000 метров советский велосипедист Б. Романов занял в своем заезде первое место и вышел в четвертьфинал.

В командной гонке преследования на 4,000 метров команда СССР, закончив дистанцию со временем 4 мин. 54,8 сек., вышла в четвертьфинал, где проиграла велосипедистам Англии и выбыла из дальнейших соревнований.

В заезде на тандемах на дистанции 2,000 метров советская команда также выбыла из дальнейших соревнований.

Следующий номер «Кузбасса» выйдет 7 декабря.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР 5 декабря, днем и вечером, — ШЕСТОЙ ЭТАЖ

ГОСИЦЕРК 5 декабря — Когда наступает вечер (для детей: 10, 12); Наследия (4, 6, 8, 10); КЛУБ ККЗ, 5 декабря — Миллион в мешке (для детей: 2, 4); Разные судьбы (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «МОСКВА» 5 и 6 декабря. Большой зал — журнал Иностранная хроника № 17. Двенадцатая ночь (для детей: 3, 2, 30); Хозяйка гостиницы (10-50, 12-40, 4-20, 6-30, 8-10, 10).

Малый зал — журнал Сибирь на экране № 52. Хлеб, любовь и фантазия (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

Третий зал — журнал Сибирь на экране № 51. Каприль (10, 2, 6, 10); Джузеппе Верди (11-50, 3-50, 7-50).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ» 5 декабря — Когда наступает вечер (для детей: 10, 12, 2); Наследия (4, 6, 8, 10); КЛУБ ККЗ, 5 декабря — Миллион в мешке (для детей: 2, 4); Разные судьбы (6, 8, 10).

КЛУБ ГРЭС, 5 декабря — Мокрые спины (2, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ», 5 декабря — Человек родился (6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ (Кировский район). 5 декабря — Катера в бушующем море (12, 2, 4, 6, 8, 10).

Хорошая помощь

Труд сельского учителя почетен. Его работа плодотворна тогда, когда он своевременно получает методические пособия.

Я и моя жена, работая в Пограпичной начальной школе Чебулинского района, долго не встречались с инспекторами районного отдела народного образования и часто в связи с отдаленностью и бездорожием были оторваны от районного педкабинета.

Но в этом году мы получили хорошую методическую помощь, с помощью которой мы получили хорошие результаты в учебной работе.

Месячник книги

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Более трехсот книголюбов помогают коллективу Прокляевского отделения Книготорга проводить в городе и колхозных селах месячник книги. За первую пятнадцатидневную неделю они распродали около 20,000 экземпляров общедоступно-политической, художественной, научной и технической литературы.

Во время своих служебных выездов по колхозам ветврач т. Маршнев выкраивает время для бесед с колхозниками о новых книгах на сельскохозяйственные темы. Эти беседы обычно заканчиваются тем, что колхозник либо приобретает нужную книгу сразу, либо подписывается на нее.

Тридцать лет Осинниковскому руднику



Меж слаженных временем горных возвышенностей тянется далеко с юга на север долина реки Кондомы, сливающейся с Томью. В одном из примечательных мест равнинная полоска вклинивается в большую горную складку. Здесь в удобной таежной местности, в незапамятные времена был основан шахтерский улус. Расположенный он в зарослях осинника. Это обстоятельство в 1848 году и послужило для царских властей Кузнецкого уезда поводом при оформлении официальных бумаг назвать его Осинниковским.

Много десятилетий ничем не примечательный был этот населенный пункт, как не примечательна была и сама жизнь забытых нуждой шахтер. Прехвавший сюда на поселение кузнец Г. Шабалин как-то пошел по Полкаштинской долине и увидел смоляную гайбу, выступавшую из-под бурого наноса. Выступавшая от нее кусочек, потер на руке, понохал. Бывалый человек слышал, что где-то водится такой камень, который горит ярким пламенем. «Может, это он и есть?» Набрал отбитой массы полную фуражку, принес в кузницу, положил в горн. Кочочки быстро воспламенились и жарко загорели.

В другой, столь же счастливый день коренные жители братья И. и К. Мигашевы увидели по Кавалерской долине среди белого снега черную осель. Задумались: «Почему она такая?» Принесли диковинные кочочки к тому же Шабалину и воскликнули от удивления, увидев, как они запылали. Кузнец поведал, что на облюбованном им откосе берет этот горючий камень.

Так человеческая память переживает историю о найденном вокруг Осинковского улуса каменном угле. Прошли многие годы, и мова далеко унесла весть о здеjších находках. Русским исследователям-геологам еще задолго до этого была известна примерная площадь распространения угольных отложений в районе Кузнецка. Горный инженер П. Гуров 110 лет назад писал, что «в бассейне Томи и окружающих его горных краях страна наша обладает богатейшей кладовой природы». Но все-таки, сколько здесь угля? Созданию в 1913 году акционерное общество Кузнецких каменноугольных копей (Копикуз) начинает разведку на широкой площади.

Благодарность врачам

Около двух лет я страдала от приступов тяжелой боли в области печени. Многие врачи, к которым я обращалась, не могли определить причину этих болей. Наконец, врачам хирургического отделения 2-й Кемеровской городской больницы Е. Д. Кондратьевой и К. С. Бого-

мой сын внезапно заболел, ему требовалась срочная операция. Главным хирургом больницы Рудничного района т. Кемерово Б. М. Клячкин направил больного в отделение, где ему и оказали помощь. Большое спасибо врачам за спасение жизни сына. А. Соглаев.

Мой сын внезапно заболел, ему требовалась срочная операция. Главным хирургом больницы Рудничного района т. Кемерово Б. М. Клячкин направил больного в отделение, где ему и оказали помощь. Большое спасибо врачам за спасение жизни сына. А. Соглаев.

мальной удалось установить точный диагноз и успешно провести операцию. Теперь я чувствую себя хорошо и искренне благодарю врачей за их чуткое отношение к больным и хорошее лечение. Л. Витал.

В Осинковский улус приезжают палеонтологи. В разездах по падежам их сопровождал геолог, который нашел первый уголь. Дальнейшая разведка началась с раскопок первооткрывателей. Вместе с группой приехавших рабочих трудятся шахтеры. Медленно, но настойчиво разведчики прохаживают шурфы, пробивают маленькие штоленки. Но импералистическая война, бои с колчаковцами, тяжелая разруха свертывают изыскательские работы.

С необычайной силой закипает созидательный труд, когда Советская республика начинает поднимать свое хозяйство. В памятный первый год первой пятилетки в Осинковку прибывает большая группа рабочих во главе с Л. К. Петуховым, ныне уважаемым ветераном угольного производства. На первомаяском митинге патриоты горячо говорят о разветвлении шахтного строительства. Рядом создается гигант индустрии — Кузнецкий металлургический комбинат. Ему и другим строящимся по всей стране предприятиям нужно много угля.

В том районе, откуда кузнец Шабалин носил карбонум «кочурке» мушкетера, приехавшие горняки-строители начинают по-капитальному прокладывать первую горную выработку. «Первогорный» называется потом и построенная шахта. Обшумком добывается тысяча пудов угля, погру-

жается в ящики и на лошадях привозится в Кузнецк, откуда по железной дороге доставляется в Кемерово, на коксохимзавод для испытаний. Анализы показывают, что уголь этого месторождения исключительно ценны для получения кокса.

Продукты первой выработки и добычи первой партии угля для промышленных целей горняки стали считать началом основания многоименного рудника. Это было в конце 1926 года. Дремлющие заросли осинника были навсегда разрушены. Одна за другой строятся шахты. Названия к ним приходят от первоначальных штолен: 4-я, 9-я, 10-я.

По долине р. Кондомы спешно ведется железная дорога. В 1930 году основные горняки добывают девять миллионов тонн. К концу первой пятилетки работают четыре угольных предприятия с общей суммарной добычей 1,240 тонн. Несколько лет спустя на руднике начинается строительство крупной шахты с вертикальным стволом. Первая капитальная построенная, она и называется «Капитальная».

Быстрыми темпами строятся поселки шахт. В горной складке они тянутся на многие километры и со временем образуют целый город. В 1939 году Основка, пошедшая от улуса, официально переименовывается в город Осинники.

Каждый приезжающий сегодня на рудник обретет внимание на удивительные по своим размерам терриконы — отвалы породы, отсыпанной при обогащении угля. Насыпанные человеческими руками, они возвышаются огромными сопками. Не возникает вопрос: «А сколько тогда добыто самого угля?» Разум не в состоянии образно представить ту гигантскую гору, если сложить в нее все, что вынито из недр. За тридцать лет люди взяли в «богатейшей кладовой природы» десятки миллионов тонн ценного ископаемого.

В истории развития Осинников особенно памятные остаются годы Великой Отечественной войны, когда промышленность страны вынуждена была больше всего полагаться на кузнецкий уголь. В этот период добыча была увеличена почти в два раза. Пышней трудовыми во имя победы. Одна из многих самоотверженно работающих бригад, во главе которой стоял М. С. Пашкин, ныне Герой Социалистического Труда, поведено в свое второе перевоплощение нормы. Рудник занимает одно из первых мест в Кузбассе, его предприятия несколько десятков раз поочередно переходили красные знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС, Наркомугля. За отличную работу в военный период шахте «Капитальная-1» и в целом угольному тресту да таких знаменитостей оставались на вечное хранение.

С большим размахом ведутся строительство на руднике и подьем добычи угля в послевойенное время. Сооружаются новые шахты «Капитальная-2», «Шунгалеская-1», закладываются «Капитальная-3», реконструируются старые. Предприятия оснащаются новой горной техникой. В начале шестой пятилетки осинниковские горняки уже дают промышленности в 11 раз больше топлива, чем давали в конце первой пятилетки. Широко разрабатываются и шахтерский город. В той местности, где некогда шурфы встречались с меледами, один за другим появляются кварталы многоэтажных домов.

Доблестный труд людей, отдавших много сил созданию Осинниковского рудника и добыче угля, достойно оценен. Тысячи шахтеров и строителей за заслуги лет и без-

пречную работу награждены орденами и медалями. Орден Ленина получили ветераны угольного производства И. К. Сорокин, И. Д. Бакиров, А. А. Ягунов, Н. А. Степанов, Б. Н. Кузнецов и десятки других. Многие из горняков, приехавших разрабатывать в первые годы развития рудника, ныне пенсионеры. Государство позаботилось об их обеспеченной старости.

Большой коллектив одного из ведущих в Кузбассе рудников живет стремлениями дальнейшего подъема темпов добычи коксуемого угля, настойчиво борется за успешное решение задач шестой пятилетки. Совершенствуется производство, видны результаты добиваются коллективы шахт «Шунгалеская-1», № 4, «Капитальная-1». Они намного перевыполняют производственные планы. Славных успехов в труде ныне на руднике добиваются комбайнеры В. И. Давуренский, И. А. Зорайко, навалотбойщики П. П. Маненко, И. Д. Мазлов, Г. Г. Хохлов, А. У. Макаренко.

Осинниковцы радостно отмечают тридцатилетие основания своего рудника. Трудящиеся Кузбасса шлют им горячие пожелания дальнейших успехов.

Д. МОЛОКОВ.

НА СНИМКЕ: старейшие горняки Осинниковского рудника. В нижнем ряду (слева направо): навалотбойщик В. В. ЗАХУЛИ, уроженец Ф. И. САМОХВАЛОВА, уроженец Г. А. КУЛБАКИНА, уроженец С. Е. СУББОТИНА, запальщик А. Г. НИЧЕНКО; в верхнем ряду: уроженец К. Е. ФАНДОШКИН, навалотбойщик Н. И. РУЧИН, бригадир уроженец С. Ф. КВАНИН, горный мастер А. А. МЕДВЕДЕВ.

Фото А. Васильева.